

# 来玩 来学 来创造

## 记合肥市淮合花园小学努力打造孩子们的学习乐园

置身于合肥市淮合花园小学,清风徐徐,花草飘香,书声琅琅。高标准建设的现代化校园中不失中华传统文化底蕴,围墙上悬挂的唐诗三百首,广场地面上雕刻的3672个常用汉字,长廊上设计的金色“百家姓”,假山水池中种植的百盆荷花……可谓一物一景皆说话,一草一木皆育人。

中华民族的历史源远流长,中华文化博大精深,如何弘扬,如何传承,将先贤们的智慧完美地融入现代教育中,培养植根于中华传统文化的现代中国人是淮合花园小学的育人目标,也是淮小人为之奋斗的目标。 李丹丹 潘妥



学校城市少年宫入口

### 一流的设施,雄厚的师资, 为教育教学提供有力的保障

合肥市淮合花园小学位于新站区九顶山路与沱河西路交叉口,学校占地面积约27亩,36个教学班规模,涵慧楼、行健楼、博知楼三幢教学楼遥相辉映,微机室、多媒体室、科学实验室、舞蹈、图书、音乐、美术、心理咨询、手工等功能馆室一应俱全。同时,学校拥有室内体育馆和室外体育场,教学班全部配备最先进的多媒体“班班通”,在政府的大力支持下,高标准建设,让淮小实现了高起点办学。

淮小拥有一支富有朝气、敢于创新的教师队伍。建校之初,新站区就在全区多所学校选调优秀教师,同时面向社会公开招聘教师,淮小教师超过90%是本科以上学历,其中2名硕士研究生,1名合肥市骨干教师及新站区学科带头人。

在专业化成长的道路上,淮小教师进步迅猛,取得了骄人的成绩:1位老师在全国教学比赛中荣获二等奖,3位老师在区级教学比赛中荣获一等奖,过去的一年里,学校75%的教师参与区级教学比赛,25%的教师获得区级一等奖。另有多篇教育教学论文在市区级比赛中获奖,并刊发于省级以上学术期刊上。

### 多样的社团,丰富的课程, 为学生成长奠定坚实的基础

学校依托城市少年宫,开展了丰富多彩的学生社团活动,主要开设了“经典诵读”、“国学书法”、“科幻画”、“机器人”等课程,让每一个孩子都找到自己喜爱的舞台,在玩中学,在做中学。

“经典诵读”和“书法”社团着重于中国传统文化的传扬,品读经典,感悟人生,在一撇一捺中感受中国汉字的魅力。“科幻画”和“机器人”社团着重于培养学生的科技创新意识和提高学生的实践动手能力。

过去的一年里,各社团取得了令人欣喜的成绩:机器人社团在安徽省第十六届机器人比赛中荣获FLL项目二等奖,在2016年华东区FLL选拔赛中荣获二等奖。科幻画社团报送30幅作品参加合肥市第31届青少年科技创新大赛,其中18幅获奖;舞蹈社团的《拾豆豆》节目在新站区首届中小学文化艺术节中荣获二等奖,并代表新站区参加市级展演。其他社团也均在各级比赛中,收获可喜成绩。

我们相信:淮合花园小学平安和谐的校园将会是淮小学子快乐读书、健康成长的乐园!

欢迎你们:来玩、来学、来创造!



舞蹈社团节目排练



学生参加科普日主场活动

机器人社团参加华东区选拔赛



学校全景图

## 合肥工业学校在全国职业技能大赛创佳绩

日前,合肥工业学校在2016年度全国职业院校技能大赛上,不畏强手,沉着应战,勇敢拼搏,经过激烈角逐,最终取得三块银牌、五块铜牌的优异成绩,为新校组建增添光彩。

据悉,2016年全国职业院校技能大赛上,该校10多名选手代表安徽省与来自全国各地33支代表队近200名选手同台竞技。以过硬的技能本领夺得动画片制作赛项1枚银牌、服装设计赛项2枚银牌、服装制作赛项1枚铜牌、企业网搭建与应用赛项1枚铜牌、工业设计(CAD)赛项1枚铜牌、职业英语赛项1枚铜牌的优异成绩,展现了良好的技能水平和职业素养。

2016年全国职业院校技能大赛是由教育部等37个部门主办的全国性最高等级职业技能赛事,覆盖面广、参赛选手多、社会影响大。

在确定报名参加全国大赛以后,学校全面启动了赛前训练计划,在学校领导的关心下,相关部门大力支持、高度重视,学生刻苦训练,指导教师认真指导,最终在国赛中为安徽省赢得了荣誉。

成绩的背后是辛勤的付出,几位同学在指导老师的精心指导下,技能和理论水平进步很快,他们过五关斩六将,最终冲上国赛领奖台,实现人生第一次出彩。

根据安徽省有关文件,这些学生可以免试直升本科高校深造。合肥工业学校为学生成才搭建平台,培养学生过硬技能,2014年以来,通过参加全国职业院校技能大赛这个渠道,为数百名学生争取了免试升入本科高校通行证。

据悉,该校将以技能大赛为契机,将此次大赛的经验和教训融入到以后的教育教学中,推动学校教育教学质量不断提高,满足经济社会发展对技能型人才的需求。

聊宗龙

## 中国国际合唱艺术研究会海燕会长一行莅临滁州路小学指导合唱队

6月8日下午,合肥市滁州路小学邀请到中国国际合唱艺术研究会海燕会长、安徽合唱指挥协会陈敬堂会长、安徽音协撒世斌副主席、安徽合唱指挥协会顾星城副会长等一行莅临学校指导学生合唱队。

合肥市滁州路小学合唱社团的同学们演唱了《快乐学堂》和《梦中的卓玛》两首歌曲,饱满的激情和沉稳的发挥赢得了专家和领导的一致认可。海燕会长和陈敬堂会长对该校宋祥生校长作词、方玉婷老师作曲的《快乐学堂》给予了高度赞扬,并指出:学生的演唱声情并茂,歌声优美和谐,表演融入声音艺术,特别是《快乐学堂》唱出了孩子们的朝气和天真。此次海燕会长一行的指导让师生开阔了眼界,坚定了信心。

## 临泉路一小召开毕业班家长会共商小升初衔接

近日,合肥临泉路第一小学召开了毕业班全体家长会,传达今年关于学生入学的有关政策规定,共商小升初的衔接大计。

会上,校长沈华年代表学校感谢家长一直以来对学校的大力支持,并向家长们介绍了学校在推进教育均衡发展、促进教育公平、全面提高教育教学质量等方面的各种举措和成效。特别是对广大家长关心的义务教育阶段中小学毕业升学的各种教育政策,做了详细的解

读。接着,为家长做了精彩细致的小升初衔接报告,给予了家长一些具体的有针对性的家庭教育建议,就家长如何更好地配合学校做好毕业生教育工作和指导孩子做好小升初的准备工作交流了看法。会后,各班还召开了分层次家长会,任课教师与家长就近期的复习情况进行了交流,并对部分孩子的各项复习状况进行了一对一的具体沟通。

唐礼增

## 兴华苑小学大力推进教育民生工程宣传活动

教育民生工程是党和政府为促进教育公平与均衡发展,推动社会和谐发展而制定的一项重大惠民政策,是政府为民办实事、办好事的“民心工程”、“德政工程”。为了让学生及家长深切感受到民生工程给老百姓带来的实惠,兴华苑小学利用各种途径,广泛宣传,扎实开展教育民生工程宣传活动。

学校领导高度重视教育民生工程宣传工作,组织全体

教师认真学习民生工程相关文件,学校还通过宣传横幅、校门口电子屏幕、宣传栏、主题班会课等形式,向师生进行教育民生宣传工作,让学生了解教育民生工程的内容。

与此同时,学校还向学生家长发放“教育民生工程致家长一封信”,介绍教育民生工程的主要内容,公布不再收费的项目等,向家长和群众广泛宣传党和政府的惠民政策。

刘松

## 宿州路幼儿园服务进社区



为充分发挥党员先锋模范作用,进一步践行“两学一做”活动宗旨,近日,合肥市宿州路幼儿园党支部组织党员干部和老师,走进宿幼森林城园区开展志愿服务活动。布置咨询台,发放入园摸底登记表,就如何增强家庭育儿的科学性,给予详实的解答和专业的建议,大家以饱满的热情服务于每一位家长。

赵尹玲